第12章 直流稳压电源

一.填空题

1、稳压电源一般由     、       和稳压三部分电路组成。

2、在负载电流比较小时且其变化也比较小的时候，应采用    滤波电路，而负载电流比较大时应采用      滤波电路。

3、若电源变压器副边电压为U2，则采用        整流电路，其输出电压平均值为UO(AV)＝0.45U2；采用全波整流电路，其输出电压平均值为UO(AV)＝      U2。
4、若电源变压器副边电压为U2，则桥式整流后的输出电压平均值为UO(AV)＝         ，桥式整流电容滤波后[满足RLC≥（3～5）T/2]的输出电压平均值为UO(AV)＝       。

二.判断题

1、只要满足相位平衡条件，电路就会产生正弦波振荡。（ ）
2、在振荡频率特别高时，应考虑正弦波振荡电路中的放大电路采用共基接法。（ ）

3、正弦波振荡电路的频率应决定于选频网络，而不应决定于晶体管的极间电容、分布电容等。（ ）

4、RC振荡电路的振荡管一直工作在线性放大区。（ ）

5、放大电路中的反馈网络，如果是正反馈则能产生振荡，如果是负反馈则不会产生振荡。（ ）

6、要制作频率稳定度很高，且频率可调的正弦波振荡电路，一般采用石英晶体振荡电路。（ ）

7、石英晶体振荡器在并联应用时是一个Q值很高的电感。（ ）

8、直流稳压电源是能量转换电路，是将交流能量转换成直流能量。（ ）

9、在输出电压平均值相同的情况下，单相半波整流电路和单相桥式整流电路中二极管的平均电流相同。（ ）

10、直流稳压电源中的滤波电路是低通滤波电路。（ ）

三.选择题

1、正弦波振荡器只需满足下述条件就能产生振荡（    ）。
A、ΦA+ΦF ＝2nπ（n＝0,1,2,…）    B、｜AF｜＝1

C、｜AF｜＞1        D、ΦA+ΦF ＝2nπ（n＝0,1,2,…）,且｜AF｜＞1。
2、为了获得频率为2MHz的正弦波电压，应选用     。

A、RC正弦波振荡电路           B、LC正弦波振荡电路     

C、石英晶体正弦波振荡电路       D、以上均可

3、RC串并联网络在
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时，电路呈    。

A、感性     B、阻性     C、容性     D、以上都不是

4、正弦波振荡电路中正反馈网络的作用是    。

A、保证电路满足相位平衡条件         B、提高放大器的放大倍数

C、使振荡器产生单一频率的正弦波     D、保证放大器满足幅值条件

5、在RC文氏桥正弦波振荡电路中，为了满足振荡的相位平衡条件，放大电路的输出信号与输入信号的相位差的适合值为     。

A、90°     B、180°     C、270°     D、360°

6、在LC电感三点式振荡电路中，要求L1、L2的连接点（中心抽头）必须交流接     。

A、电感     B、发射极     C、集电极      D、基极

7、RC文氏桥振荡电路的起振条件是，放大器的放大倍数Au＞    。

A、⅓     B、3     C、½     D、2

8、产生低频正弦波一般可用    振荡电路，要求频率稳定度很高，则可用    振荡电路。（     ）

A、RC，LC   B、LC，RC   C、RC，石英晶体  D、LC，石英晶体

9、理想二极管在单相桥式整流、电阻性负载电路中，承受的最大反向电压为     。

A、小于
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B、等于
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C、大于
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且小于
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D、等于
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10、理想二极管在半波整流电容滤波电路中的导通角为     。

A、小于180°   B、等于180°   C、大于180°   D、等于360°

11、当满足
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时，电容滤波电路常用在     的场合。

A、平均电压低，负载电流大 B、平均电压高，负载电流大

C、平均电压低，负载电流小D、平均电压高，负载电流小，负载变动小

12、电路如图7-4所示。U2=20V，C＝1000μF，RL=40Ω。
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（1）正常情况下，UO=     ；

若电容C脱焊，则UO=     ；

若电阻RL脱焊，则UO=     ；

A、24V    B、28V    C、9V    D、18、

（2）电容C耐压至少应为     。

A、24V    B、28V    C、9V    D、18V

13、电路如图7-5所示。已知U2=20V，稳压管的UDZ=9V，R=300Ω，RL=300Ω。正常情况下，电路的输出电压UO为     。

A、9V    B、12V    C、24V    D、28V
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14、上题中，若不慎将稳压管开路了，则电路的输出电压UO约为     。

A、9V    B、12V    C、24V    D、28V

15、电路如图7-6所示，若二极管D1接反，则     。

A、UO减小一半            B、UO不变



C、D3、D4可能被损坏      D、D1、D2或变压器可能被损坏

16、串联稳压电源的调整管工作在     区；开关稳压电源的调整管工作在     区。

A、饱和，放大           B、放大，截止 

C、放大，截止和饱和     D、截止和饱和，放大
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四.论述分析题

1、如图所示文氏桥正弦波振荡电路。

(1) 详细说明振荡器的起振条件；

(2) 当电压UO增大时，分析其如何实现稳幅振荡（利用负温度系数的热敏电阻）。

答案：

一.填空题

1、   整流  、   滤波    

2、   电容     电感   
3、   半 波         0.9  U2。
4、     0.9U2        1.2U2      。

二.判断题

1、 （×）2、 （√）3、 （√）4、 （√）5、 （×）6、 （×）7、 （√）8 （√）

9、 （√）10、 （√）

三.选择题

1、  D 2、 B 3、B 4、A  5 D  6、 B  7、B 8、C 9、 B 10、 A  11、 D 12、（1） A  ；  D  ； B ；（2）B13、A  14、  B  15、  D  。16、  C  
四.论述分析题

1、解：（1）因为
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，故振荡器起振的条件是：
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（2）当电压UO增大时，流过热敏电阻Rt的电流增大，温度上升，热敏电阻Rt的阻值减小，使
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，即：
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，满足幅值平衡条件。
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